武汉公交"礼让斑马线"有了新代言人

小斑马"不戈"提醒文明驾驶

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员余利军 晏杰 张望 王金兰)近日,武汉公交车560路驾驶室内悄然亮相了一只憨态可掬、温润有礼的卡通斑马形象。它静立于斑马线前,身着黑白相间的条纹外衣,耳廓粉嫩,双目灵动,下方"斑马过眼不过口"的醒目文字引发了众多驾驶员的共鸣与深思。这只小斑马是武汉公交第二营运公司为深入推进"礼让斑马线"主题活动特别打造的卡通代言人——"不戈"。

"不戈"的设计者是武汉公交 560 路的普通驾驶员张莹。他坦言,这一创意源自一次乘车经历。当时,网约车司机停车礼让行人,但行人并未立即通过,司机随口抱怨了一句:"让你走你又不走。"这句无心的牢骚触动了张莹:"作为公共交通的从业者,我们更应该主动礼让,真诚包容。"

于是,他巧妙地将斑马线与 "礼让"主题相结合,创作出了这



武汉公交560路驾驶员张莹设计的"礼让斑马线"卡通代言人"不戈"。

只驻足斑马线前的小斑马,并为 其取名"不戈"——取自"不割"的 谐音,既寓意"不抱怨斑马",又寄 托着"礼让不敷衍、文明不割裂" 的美好愿景。

"斑马过眼不过口"这句看似轻松的标语,实则蕴含着深

刻的意义。它源于对传统俗语的创新运用,原意是指事物看过即忘、未入心扉。在这里,这句话被赋予了全新的内涵:斑马线前要"过眼"即停、主动礼让;"不过口"则意味着不抱怨、不催促,用实际行动传递尊重

与耐心。

"不戈"的形象与标语相得益彰,成为驾驶员们行车途中的"温馨提示牌"。许多车队将其制作成精美的贴纸,张贴在驾驶室的醒目位置,时刻提醒着驾驶员:礼让斑马线不仅是一项基本的交通规则,更是城市文明不可或缺的温度。

"不戈"问世后,在武汉公交系统内迅速掀起了"礼让"的热潮。驾驶员们纷纷感叹:"每次看到这只可爱的小斑马,都会提醒自己多一分耐心、多一分理解。"不少市民也注意到了这一可喜的变化,对公交车的礼让行为赞不绝口。

武汉公交第二营运公司相关 负责人表示,"不戈"不仅是"礼让 斑马线"的文化符号,更是公交人 自我约束、践行文明的生动写 照。他们将一如既往地支持和推 广这类由基层员工自发创作的文 明倡议,让"礼让"成为武汉街头 最动人的风景线。

武汉这些公园可赏金桂满枝



解放公园桂花山上初开的桂花。



记者明眺生 摄 武汉园博园第二波桂花。

通讯员曹婷 摄

武汉晚报讯(记者明眺生通讯员孙姝 江林语)10月22日,久雨初晴,武汉第二波桂花初绽。公园里市民一边晒太阳,一边赏桂花,享受着秋日双重"福利"。

解放公园3号门桂花山上, 种着50余株40余年树龄的桂花 树。22日上午,记者一走进高 大、浓密的桂花林,就闻到沁人 心脾的桂花香。细看枝头,花蕾 大多含苞待放,少数已展瓣吐 蕊。

紧邻桂花山的3号门树阵广场,10余个树池花坛也是桂花初绽。市民们三五成群,有的围坐在树下下棋,有的站在树旁聊天。市民徐女士说:"前几天下雨

天气很冷,今天出太阳,桂花也开了,大家都出来享受一下。"

解放公园管理处园林一部养护负责人蓝松涛说,全园现有桂花树600余株,桂花山上最为集中,其余散布公园各处。

中山公园、龟山公园、月湖风景区、洪山广场、琴台绿化广场、武昌公园、紫阳公园、常青公园、

菱角湖公园、楚望台遗址公园等公园,第二波桂花均进入了初花

龟山公园种有2000余株桂花,分布在山路两侧。虽然只是初绽,健步爬山时,已可细嗅芬芳。月湖风景区近千株桂花,主要分布在凤凰广场东西两侧,以及月湖桥引桥附近。中山公园300余株桂花,分布在公园管理处附近、红辣椒雕塑、摩天轮和三峡屏广场。桂花是洪山广场的园花,集中分布西广场,共有193株。武汉园博园种植桂花2800余株,分布在呼和浩特园、南门、杭州园、南昌园等处。

市园林和林业局公园管理处相关负责人称,桂花堪称武汉公园的"标配",绝大多数公园都有种植,品种涵盖金桂、银桂、丹桂和四季桂,其中颜色金黄、花量最大、香气浓郁的金桂数量最多。预计双休日第二波桂花进入最佳观赏期,欢迎市民游客入园"秋赏桂"。

记者了解到,金桂、丹桂、银桂每年9月至10月开花,由于花芽分批成熟,所以每年桂花会分成三至四波,次第绽放。四季桂一年中可以多次开花,只是香气较淡。